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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo aberta em 27 de 
novembro de 2024, às 20h, em segunda convocação. 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, reuniram-
se os senhores membros do Conselho Deliberativo do Praia Clube São Francisco, 
em sua sede social, sito, Estrada Leopoldo Fróes, nº 700 – Niterói – RJ, no 5 
Auditório Onofre Bogado Leite, conforme Edital de Convocação do dia 17 de 
novembro de 2023, publicado no Jornal “A Tribuna” no dia 14 do mesmo mês, 
com o seguinte teor: “O Presidente do Conselho Deliberativo do Praia Clube São 
Francisco, Sr. Ari Marques, convoca os (as) senhores (as) conselheiros (as) para 
a Reunião Ordinária, com base no Art. 78, inciso I, alínea d, combinado com o 10 
caput do Art. 76, ambos do Estatuto em vigor, a ser realizada em sua sede social 
à Estrada Fróes, 700 – Niterói – RJ., no dia 27 de novembro de 2024, às 19h, em 
primeira convocação com a maioria dos seus membros e, na falta de quórum, em 
segunda convocação, às 20h, com qualquer número, para dar cumprimento à 
seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura e aprovação da Ata de Reunião Ordinária 15 
realizada no dia 27/03/2024; 2) Apreciar e votar proposta, com parecer da 
Comissão designada pela Portaria CD nº021/2022-2025 de 29/10/2024, para 
concessão de Título de Sócio Benemérito ao Conselheiro Nato Jacy Soares 
Lopes, conforme orienta o Art. 13, §2º; 3) Apreciar e votar proposta, com parecer 
da Comissão designada pela Portaria CD nº020/2022-2025 de 21/05/2024, para 20 
concessão de Título de Sócio Benemérito ao associado Ney da Silveira Vargas, 
conforme orienta o Art. 13, §2º; 4) Apreciar, discutir e votar os orçamentos de 
manutenção e de investimentos com proposta de reajuste de 4,577% para o 
exercício financeiro seguinte; 5) Proceder a reavaliação do valor patrimonial dos 
títulos de Sócios Proprietários e Remidos com base no valor do Patrimônio social 25 
atual; 6) Assuntos gerais.” O Presidente da Mesa, Sr. Ari Marques, cumprimentou 
todos os presentes e antes de iniciar os trabalhos, solicitou a todos um minuto de 
silêncio pelo recente falecimento do renomado sócio, Sr. João Brasil. Após a 
homenagem deu início aos trabalhos, solicitando que o 2º Secretário, Sr. Edson 
de Carvalho Nascimento Júnior procedesse a leitura do edital de convocação. 30 
Após a leitura, o Presidente da Mesa iniciou com o primeiro item da ordem do dia, 
Leitura e aprovação da Ata de Reunião Ordinária realizada no dia 27/03/2024, que 
teve sua leitura dispensada por solicitação do Conselheiro Nato, Sr. Pietro 
Accetta, e seu teor aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Presidente da 
Mesa passou ao segundo item da ordem do dia, apreciar e votar proposta, com 35 
parecer da Comissão designada pela Portaria CD nº021/2022-2025 de 
29/10/2024, para concessão de Título de Sócio Benemérito ao Conselheiro Nato 
Jacy Soares Lopes, conforme orienta o Art. 13, §2º. O Presidente da Mesa, 
explicou que foi tomada a decisão de inovar na formação de comissão, sendo, 
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portanto, formada apenas por mulheres, além de ser uma forma de homenagear 40 
o Conselheiro Nato, Sr. Jacy Soares Lopes. Informou ainda que a presidente da 
comissão, a Conselheira Efetiva Sra. Roberta Alves Carletto, não pôde estar 
presente nesta reunião. Entretanto gravou um vídeo, que em sequência foi exibido 
para todos no telão. No vídeo, a Presidente da Comissão de Benemerência e 
Conselheira Efetiva, Sra.Roberta Alves Carletto, explicou como a comissão foi 45 
formada, falou sobre a documentação recebida para avaliação do pedido de 
benemerência, exaltou todas as suas contribuições ao clube em seus cinquenta 
anos de associação, apresentando parecer favorável à outorga de benemerência, 
conforme os artigos 10, 13, 14, 15 e 16 do Estatuto vigente. Com a palavra o 
Conselheiro Efetivo, Sr. Elmo Rodrigues Jasbick Junior, parabenizou a mesa do 50 
Conselho Deliberativo pela inovação na formação da comissão e elogiou o 
discurso irretocável da Conselheira Efetiva, Sra. Roberta Alves Carletto. Também 
prestou homenagem à Ana Tereza Basilio, primeira presidente mulher da OAB-
RJ. Continuou suas homenagens enaltecendo a vida e história, dentro e fora do 
clube, do Conselheiro Nato Sr. Jacy Soares Lopes, com quem convive desde 55 
muito jovem, citando seu ânimo mediador e moderador. Com a palavra, o 
Conselheiro Nato, Sr. Jacy Soares Lopes agradeceu por todas as homenagens a 
ele prestadas e continuou explicando que apesar das adversidades do último ano, 
no clube ele se sente em família, pois são todos seus irmãos. Finalizou pedindo, 
principalmente aos dirigentes do clube, ponderação para resoluções necessárias 60 
em prol do clube, pois o Praia Clube é um clube de amigos, de irmãos. Com a 
palavra, o Conselheiro Nato Sr. Magno Vinicius Gonçalves esclareceu que redigiu 
os pedidos de benemerência do Conselheiro Nato, Sr. Jacy Soares Lopes e Sr. 
Ney da Silveira Vargas e que durante suas pesquisas descobriu fatos 
interessantes de ambos, que cinquenta anos de história é algo para celebrar. 65 
Disse ainda também que existem outros associados merecedores de tal outorga 
e citou como exemplos: o Conselheiro Nato Sr. Pietro Accetta, o Conselheiro Nato 
Sr. Alcides Pissinatti, o Conselheiro Efetivo Sr. Dirceu Mendonça de Araújo, o 
associado Sr. Roberto Gallard e o associado Comte Horácio Alberto Duarte. Com 
a palavra, o Conselheiro Nato, Sr. Ciro Denevitz de Castro Herdy contou um pouco 70 
da história do Conselheiro Nato Sr. Jacy Soares Lopes, que se mistura com sua 
própria história e a dos esportes no clube. Falou ainda sobre as contribuições do 
Sr. Ney da Silveira Vargas junto ao setor de Náutica do clube. Continuou 
lembrando que o Sr. Ney da Silveira Vargas participou por muitas vezes de 
diretorias no clube sendo seu diretor de futebol quando foi presidente do clube. 75 
Seguiu explanando sobre a participação do Conselheiro Nato Sr. Jacy Soares 
Lopes no enrocamento da orla do clube, que, como vereador a época, utilizou de 
seu prestígio para finalizar a obra. Encerrou falando sobre a importância da 
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homenagem de benemerência a quem for de direito e parabenizou os dois ilustres 
homenageados. Com a palavra, o Presidente da Mesa, Sr. Ari Marques, solicitou 80 
a apresentação do parecer da Comissão de Benemerência do Sr. Ney da Silveira 
Vargas, para, em seguida, proceder votação única dos dois pareceres. Não houve 
objeção a proposta. Com a palavra, o Presidente da Comissão de Benemerência 
e Conselheiro Efetivo, Sr. Marcelo Quintes França, explicou todos os critérios de 
avaliação das contribuições do Sr. Ney da Silveira Vargas em seu quase meio 85 
século de associação ao Praia Clube, que a quantidade de tempo doado ao clube 
e toda a sua história é bastante impressionante, fazendo, portanto, jus à outorga 
do título de benemérito, segundo o parecer desta Comissão de Benemerência. 
Com a palavra, o Presidente da Mesa, após todas as apreciações das duas 
propostas de benemerência, abriu votação única. Aprovadas por unanimidade as 90 
duas propostas, concedendo assim o título de sócio benemérito ao Conselheiro 
Nato Sr. Jacy Soares Lopes e ao associado Sr. Ney da Silveira Vargas. Com a 
palavra, o Presidente da Mesa informou que ex-conselheiro Luiz Antonio Corrêa 
da Rocha que não faz mais parte do quadro societário do Praia Clube São 
Francisco enviou uma carta a este Conselho Deliberativo, solicitando que fosse 95 
lida em plenário. O 2º Secretário, Sr. Edson de Carvalho Nascimento Júnior, 
procedeu a leitura da carta. Com a palavra, o Conselheiro Nato, Sr. Pietro Accetta, 
informou ter recebido ligação do também Conselheiro Nato Sr. Miguel João Aidê, 
justificando sua ausência em razão de uma cirurgia e se solidarizou com as 
outorgas de titularidades realizadas nesta plenária. Com a palavra, o Presidente 100 
da Mesa, antes de passar ao próximo item da ordem do dia, apresentou algumas 
informações no telão, para conhecimento de todos. Foram levantadas através do 
excelente trabalho que vem sendo realizado pela atual Comissão Fiscal e tem o 
único objetivo de dar mais transparência às contas do clube. O primeiro slide é 
uma relação de memorandos ainda não respondidos pela diretoria, que 105 
ultrapassam o limite estatutário de 30 (trinta) dias para resposta, apontando em 
especial algumas situações que podem ensejar processos trabalhistas. O 
segundo slide é referente a uma solicitação sobre despesas e receitas da Festa 
Junina do clube e conforme os documentos recebidos da diretoria houve prejuízo 
contábil na realização do evento. O terceiro slide mostra valores gastos com as 110 
impressões das últimas duas revistas apresentando valores expressivos o que 
leva ao questionamento sobre o que pode ser feito para ajudar na redução. O 
quarto slide exibe estudo sobre todas as despesas do clube e também suas 
receitas com o painel de LED e o resultado mostra um sensível desequilíbrio de 
receita e despesa. O último slide, com foco na manutenção de transparência, 115 
mostra que não haverá aumento no orçamento do Conselho Deliberativo para 
2025, mesmo com questionamento do diretor administrativo a respeito dos custos 
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de eleição no próximo ano, pois a meta desta gestão 2022-2025 é a de reduzir 
custos. O Presidente da Mesa continuou explicando sobre a ausência do 
Conselheiro Efetivo, Sr. Alan Silveira da Silva, que por contratempo familiar não 120 
pôde comparecer, porém, enviou uma carta que pediu que fosse apresentada 
durante a reunião. Foi apresentada e lida pelo próprio Presidente da Mesa. 
Continuando, o Presidente da Mesa esclareceu ter recebido da diretoria o Memo 
Pres nº219 2022-2025, afirmando ter havido atraso na entrega do parecer da 
comissão fiscal à diretoria, o que por sua vez inviabilizou uma análise mais 125 
criteriosa de todas as considerações do referido parecer. O Presidente da Mesa 
acatou o pedido da diretoria e que, por decisão da mesa, o item apreciar, discutir 
e votar os orçamentos de manutenção e de investimentos com proposta de 
reajuste de 4,577% para o exercício financeiro seguinte, será votado em um 
segundo momento, após conversas com a diretoria e a Comissão Fiscal para 130 
decidirem juntos quanto tempo será necessário para finalizar a análise e remarcar 
esta reunião. Informou também, que de acordo com o que preceitua o Estatuto 
vigente é possível manter a reunião em aberto para votar um determinado item 
em outro momento. Com a palavra, Conselheiro Nato, Sr. Pietro Accetta, diz que 
apesar de dúvidas pontuais, veio com a intenção de votar acompanhando o 135 
parecer favorável ao aumento proposto pela diretoria e que se o parecer é 
favorável, não faz sentido suspender a reunião. Que, em sua opinião, a carta do 
Conselheiro Efetivo, Sr. Alan Silveira da Silva confundiu as informações. Com a 
palavra, o Presidente da Mesa esclareceu que a carta enviada pelo Conselheiro 
Efetivo Sr. Alan Silveira da Silva não tem influência sobre a decisão de acatar o 140 
Memo Pres nº219 2022-2025, e que acatará o inteiro teor do memorando, 
suspendendo a reunião. Após acaloradas discussões pelo plenário, o Presidente 
da diretoria, Sr. Henrique Santos pediu a palavra e iniciou explicando que a 
diretoria não teve tempo hábil para responder o parecer da Comissão Fiscal, mas 
que o reajuste é justo e que não está solicitando a suspensão da reunião. Com a 145 
palavra, o Sr. Maycon Salles de Souza Monteiro, contador do clube, esclareceu 
que leu brevemente o parecer, por isso não tem resposta mais aprofundadas. 
Respondendo a um item questionado no parecer, que em janeiro houve um déficit 
que foi lançado como superávit. Se referiu ainda sobre outros valores 
questionados pelo parecer que transitam nas contas do clube, mas que são 150 
valores macro utilizados pela administração que assim como outros valores 
também transitam pela conta resultado e essas composições precisam ser 
detalhadas para responder à Comissão Fiscal. Com a palavra, o Presidente da 
Mesa concordou com o que foi dito pelo contador do clube e que, dessa forma, 
ratifica a decisão de suspender a reunião. Com a palavra, o Membro da Comissão 155 
Fiscal, Sr. Altecy Baptista Júnior faz alguns apontamentos. Que conforme o 
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parecer, o superávit e o déficit não podem ser tomados de forma individual, pois 
todo o balanço do clube carece de muitas melhorias e não reflete a posição 
patrimonial e financeira do clube. Continuou informando que existem uma série 
de ajustes que devem ser feitos no balanço do clube e que já foram solicitados 160 
anteriormente. Outro ponto é o fluxo de caixa mensal positivo, as entradas se 
mostram muito maiores do que as saídas, demonstrando que os recursos do clube 
são suficientes para amortizar todos os gastos mensais. Portanto, a Comissão 
Fiscal entende, através de seu parecer, que o reajuste solicitado é suficiente para 
o próximo exercício. Com a palavra, o Sr. Maycon Salles de Souza Monteiro, 165 
contador do clube, elucidou que a contabilidade vem seguindo as melhores 
práticas de contabilidade, mas que espera conseguir aplicar as melhorias 
solicitadas em 2025. Com a palavra, o Presidente da Mesa questiona sobre as 
entradas a maior no fluxo de caixa do clube. Em resposta, o Membro da Comissão 
Fiscal, Sr. Altecy Baptista Júnior informa que o reajuste do ano anterior foi maior 170 
do que o necessário, por isso, as entradas positivas no fluxo de caixa mensal. 
Com a palavra, o Conselheiro Nato Sr. Pietro Accetta, solicita que seja realizada 
a votação do parecer da Comissão Fiscal, já que o parecer é favorável ao reajuste. 
Com a palavra, o Conselheiro Nato, Sr. Magno Vinicius Gonçalves, questiona o 
contador do clube se a obra do campo de futebol foi classificada como despesa 175 
ou investimento. Perguntou também sobre a existência de um superávit de cerca 
de R$ 650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais), conforme o parecer e onde 
estariam esses valores. Falou ainda que concorda com a Comissão Fiscal que 
precisam ser feitas melhorias, mas atribuiu o superávit a classificação errada de 
entradas e saídas que pode ocasionar essa falsa sensação superavitária. 180 
Finalizou dizendo que se for o caso de haver mesmo superávit, o mais importante 
é saber onde estão esses valores. Com a palavra, o Membro da Comissão Fiscal, 
Sr. Altecy Baptista Júnior respondeu todos os questionamentos do Conselheiro 
Nato, Sr. Magno Vinicius Gonçalves com base no parecer da Comissão Fiscal. 
Com a palavra, o Presidente da diretoria, Sr. Henrique Santos repetiu que não 185 
teve tempo para responder o parecer, mas que não está pedindo a suspensão da 
reunião. Retirou o Memo Pres nº219 2022-2025, o que possibilitou colocar em 
votação o quarto item da pauta: apreciar, discutir e votar os orçamentos de 
manutenção e de investimentos com proposta de reajuste de 4,577% para o 
exercício financeiro seguinte. Com a palavra, o Presidente da Mesa questiona se 190 
há propostas de reajuste além da proposta da diretoria. Com a palavra, o 
Conselheiro Efetivo, Sr. Roberto Rosse Blackman propõe reajuste de 0%. Com a 
palavra, o Presidente da Mesa abriu a votação nominal para a proposta de 
reajuste de da diretoria de 4,577% e para a proposta do Conselheiro Efetivo, Sr. 
Roberto Rosse Blackman de 0%. Continuou anunciando o resultado da votação, 195 
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sendo 20 votos para proposta da diretoria de 4,577%, 9 votos para a proposta de 
0% e nenhuma abstenção. Aprovado por maioria a proposta da diretoria de 
4,577%. Com a palavra, o Presidente da Mesa passou ao quinto item da ordem 
do dia, proceder a reavaliação do valor patrimonial dos títulos de Sócios 
Proprietários e Remidos com base no valor do Patrimônio social atual. Ainda com 200 
a palavra, o Presidente da Mesa informou que segundo avaliação da Comissão 
Fiscal deveria ser mantido o valor em R$ 30.000,00 (trinta mil reais). Aberta a 
votação, foi aprovada por unanimidade a recomendação da Comissão Fiscal de 
manutenção do valor atual de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). Com a palavra, o 
Presidente da Mesa exibiu no telão, para conhecimento de todos, e-mail recebido 205 
pelo Conselho Deliberativo, explicando ainda que o nome de quem enviou e seu 
teor serão mantidos em sigilo, respeitando assim os princípios da LGPD, Lei Geral 
de Proteção de Dados. A seguir, o Presidente da Mesa abriu para fala dos 
inscritos o último item da ordem do dia, assuntos gerais. Com a palavra, o 
Conselheiro Nato, Sr. Jacy Soares Lopes elogiou o Conselheiro Nato, Sr. Leandro 210 
Carvalho Pinto pelo excelente trabalho desenvolvido com o campeonato 
Interclubes. Com a palavra, o Presidente da diretoria, Sr. Henrique Santos reiterou 
a homenagem do Conselheiro Nato, Sr. Jacy Soares Lopes ao Conselheiro Nato, 
Sr. Leandro Carvalho Pinto pelo Interclubes e citou a participação de 1.500 atletas 
já no primeiro ano. Elogiou o Diretor de Futebol, Sr. Antonio Affonso Pimentel Neto 215 
pelo campo de futebol, informou ainda que foram feitos alguns cortes de 
funcionários muito antigos com custo muito elevado, principalmente relacionado 
ao plano de saúde. Elogiou ainda a Comissão Fiscal em especial o Presidente 
Osvaldo Cruz pelo trabalho técnico que vem sendo realizado. Ainda com a 
palavra, o Presidente da diretoria, Sr. Henrique Santos solicitou abertura de uma 220 
comissão a fim de verificar a situação de um prestador de serviço do setor náutico, 
que o referido presta seus serviços a tempo demais no clube, que, portanto, 
deveria ser verificado se há alguma possibilidade de vínculo trabalhista, evitando 
um problema semelhante já ocorrido no clube. Por fim, solicitou que o Conselho 
faça uma apuração sobre uma questão de que haveria dois conselheiros no 225 
mesmo título, situação que o Estatuto vigente não permite. Com a palavra, o 
Presidente da Mesa confirmou, informando que houve a situação no passado com 
um professor de natação, que foi um caso de resolução específica no âmbito da 
diretoria e que da mesma forma o caso levantado do prestador de serviço do setor 
náutico, também é um caso de resolução dentro da esfera da diretoria, junto com 230 
o diretor jurídico do clube. Ainda com a palavra, o Presidente da Mesa, 
respondendo ao segundo questionamento, informou que no passado o 
Conselheiro de nome Maicon vendeu seu título e a mesa foi avisada formalmente 
pela gerência do Clube assim que aconteceu. Deu ainda exemplos de problemas 
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de segurança que podem ocorrer na falta de comunicações como essa e reiterou 235 
o que foi dito anteriormente sobre muitas solicitações não respondidas, que a 
comunicação não está acontecendo como deveria. Com a palavra, o Conselheiro 
Nato, Sr. Pietro Accetta parabenizou pela titulação de benemerência o 
Conselheiro Nato, Sr. Jacy Soares Lopes e o associado, Sr. Ney da Silveira 
Vargas. Com a palavra, o Conselheiro Efetivo, Sr. Edson de Carvalho Nascimento 240 
Júnior solicitou um incentivo maior para a natação, pois sentiu muita diferença de 
tratamento dado às outras modalidades. Não havia camisa para os competidores, 
nem representante do Praia Clube, não havia mesa de frutas, além da falta de 
antecedência na comunicação do evento. Com a palavra, o Conselheiro Nato, Sr. 
Leandro Carvalho Pinto justificou os apontamentos do Conselheiro Efetivo, Sr. 245 
Edson de Carvalho Nascimento Júnior, informou que o campeonato é realizado 
pela ACN e que cada modalidade tem seu coordenador. Sobre a falta de 
representantes, explicou que ocorreu pois existiam muitas competições 
concomitantes. Sobre a mesa de frutas, o clube determinou que não haveria esses 
gastos por ser um custo muito alto e não previsto. Esclareceu ainda que as 250 
modalidades que tiveram mesa de frutas e camisas ocorreram por conta de 
acordos entre os associados, bem como seus custos. Em seguida, não havendo 
mais quem fizesse uso da palavra, o Presidente da Mesa encerrou a reunião, 
determinando a lavratura da presente ata que para todos os efeitos legais foi 
assinada pelo 1º Secretário e pelo Presidente do Conselho Deliberativo. 255 

__________________________ 
Heron Szenberg 

1º Secretário do Conselho Deliberativo 

____________________________ 
Ari Bastos Nepomuceno Marques 
Presidente do Conselho Deliberativo 
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